
ÖRNEK 15:

A(1,2) ,  B(3,5) , C(a,4)   noktalar› do¤rusal
oldu¤una göre  a   kaçt›r?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 15:

Bu noktalar do¤rusal oldu¤una göre üçgen
oluflmaz ve alan 0 olur.

5 + 12 + 2a  – (6 + 5a +4)  = 0

2a + 17 – 5a  – 10  = 0 

7 = 3a

Yan›t: E

ÖRNEK 16:

A(0, 2) , B(0, –3) , C(4, 0)  ve 

d
1

⊥ d
2

ise   P(x, 0) noktas›n›n apsisi kaçt›r?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 16:

⇒ m
1

. m
2

= –1

Yan›t: B
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ÖRNEK 17:

kesti¤i noktalar A  ve B dir.

2x – ay + 4 = 0 do¤rusu [AB] n›n orta noktas›n-

dan geçiyor ise  a  kaçt›r?

A) 1 B) 2 C) 3

D) 4 E) 5

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 17:

Do¤ru, eksenleri x = 6  ve 

y  = 4 de keser.

[AB] n›n orta noktas› C ise 

C(3, 2)   olur.

2x – ay + 4 = 0   da 

x = 3 , y = 2  yazal›m.

6 – 2a + 4 = 0    ⇒ a = 5

Yan›t: E

ÖRNEK 18:

Köfleleri A (2,3) , B (–1,1), C (4, –1) olan üçge-
nin [AC] kenar›na ait kenarortay›n›n denklemi
afla¤›dakilerden hangisidir?

A) y – 2  = 0 B) y – 1 = 0

C) x – 2  = 0 D) x – 1 = 0

E) x + y – 1 = 0

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 18:

BD do¤rusunun denklemi isteniyor.

Önce [AC] nin orta noktas› D yi bulal›m.

fiimdi B(-1, 1) , D(3,1) den geçen denklem

Yan›t : B

x + 1
3 + 1

 =  y – 1
1 – 1

 ⇒  x + 1
4

 = y – 1
0

 

 
Buradan    y – 1 = 0    bulunur.

D 2 + 4
2

, 3 – 1
2

 = D(3, 1)  olur.

A(2, 3)

B(–1, 1) C (4, –1)

D
d
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C(3,2)
•

y
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x
6

 + y
4

 = 1  do¤rusunun eksenleri
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ÖRNEK 19:

m ∈ R  dir. 

(m – 1) x –  3y + 5 = 0   ve 

(m + 3) x – 6y – 30 = 0   do¤rular› 

paralel ise aralar›ndaki uzakl›k kaç br  dir?

A) 2 B) 3 C) 4

D) 5 E) 6

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 19:

m  = 5   yerine yaz›l›rsa

4x  – 3y  + 5= 0        

8x – 6y  – 30  = 0 

4x – 3y  + 5 = 0

4x – 3y – 15  = 0

paralel iki do¤ru aras›ndaki uzakl›k   d   ise

Yan›t : C

ÖRNEK 20:

(m – 1) x + (n + 2)y + 1 = 0  ve 

mx + 4ny  + 2 = 0  do¤rular› çak›fl›k iseler 

m + n   toplam› kaçt›r?

A) 2 B) 4 C) 6

D) 8 E) 10

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 20:

m + n = 4

Yan›t : B

n + 2
4n

 = 1
2

   ve   2n + 4 = 4n

 
   n = 2   bulunur.

m – 1
m

  = n + 2
4n

  = 1
2

 
m – 1

m
 = 1

2
 ⇒  2m – 2 = m

 
                      m = 2

d = |5 + 15|

16 + 9

Önce x’in ve y nin kat-
say›lar› ayn› olacak
flekilde geniflletelim ya
da sadelefltirelim.

m – 1
m + 3

  = –3
–6

 = 1
2

 ⇒  2m – 2  = m + 3
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ÖRNEK 21:

A(2, –4) ve B(6, 10) noktalar›na eflit uzakl›kta

bulunan noktalar›n geometrik yeri afla¤›daki-

lerden hangisidir?

A) 2x + 7y – 29 = 0

B) 7x + 2y + 22 = 0

C) 2x + 7y – 22 = 0

D) 7x + 2y – 22 = 0

E) 7x – 2y + 29 = 0

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 21:

Bu özelli¤i  göste-

ren noktalardan biri

P(x,y)  olsun

|PA| = |PB| uygulan›r.

x2 – 4x  + 4  + y2 + 8y  + 16  = x2 – 12x  + 36 + y2 – 20 y  + 100

8x  + 28y – 116  = 0   sadelefltirilirse

2x +  7y  – 29  = 0 

Yan›t: A

(Bu soru [AB] do¤ru parças›n›n orta dikme denk-

lemi yaz›larakta bulunabilir.)

(x – 2)2  + (y  + 4)2   = (x – 6)2  + (y – 10)2  

•

P(x, y)

A(2, –4) B (6, 10)

•

• •
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